

特朗普国家安全事务助理弗林首次表态： “萨德”象征着韩美同盟稳固



美国候任总统国家安全事务助理弗林。(资料片)

韩国《中央日报》22日报道,韩国国防部人士21日称,特朗普新政府核心人物之一、候任总统国家安全事务助理弗林当地时间20日表态称,“驻韩美军部署‘萨德’系统是从韩美同盟层面做出的‘正确决定,象征着同盟的稳固’。这是特朗普方面首次就在韩国部署‘萨德’表达立场。韩国《东亚日报》分析称,这一言论表明,曾在竞选期间屡屡提及要从海外撤军的特朗普,将会继续维持美军驻扎韩国,同时在韩国推进‘萨德’部署。”

韩国代总统声称 不顾及中方看法

韩联社21日报道,韩国代总统黄教安21日在出席国会质询非经济工作的问政会议上,就“萨德”一事表示,出于国家安全上的考虑,应尽快部署。黄教安表示,应对朝核威胁已经刻不容缓,朝鲜今年的挑衅力度和频率史无前例,希望政界凝聚力量与政府共度时艰。

黄教安表示,中方从未明言将反制“萨德”入韩,然而对韩国设置非关税壁垒等措施,实际上采取了应对措施,韩国政府正努力谋求对策。黄教安指出,即使将“萨德”部署时间推迟2至3年,中国的看法也不会改变。

“‘萨德’入韩是韩美两国之前共同做出的政治决定,是基于各自国家利益的考量做出的决策,很难因为某一国政府更迭而发生变化。”中央党校国际战略研究所教授张琏瑰表示,“黄教安作为代总统,无力在重大事件上做出重大调整。而特朗普在朝鲜半岛问题的立场,特别是涉及美国战略利益的领域,很可能比奥巴马更为强硬。”

弗林看重韩美同盟 对朝政策紧密互助

韩国国防部消息人士表示,“正在访美的韩国外交部第一次官(副部长)林圣男和韩国国防部政策室室长柳济昇,在华盛顿会见了弗林。”该消息人士称,弗林在与柳济昇会面时表示,美韩双方要共同努力致力于建立强大的盟友关系,希望下一届政府能够持续进行合作,希望与韩国这一核心同盟国进行紧密沟通。《东亚日报》认为,“共同努力”显示了特朗

普上任后可能会要求韩国承担驻韩美军更多费用。

弗林特别强调,“朝鲜的核开发与导弹计划对朝鲜半岛乃至东北亚和世界的和平稳定都是重大威胁,我们对这一点深有同感。包括共享情报在内,未来韩美两国有必要在对朝政策上进行紧密互助”。

此外,林圣男和柳济昇还与美国助理国务卿康特里曼、美国国防部部长助理施大伟共同出席了韩美延伸威慑战略磋商机制第一轮会议,这一机制是韩美外交与国防高层为应对朝鲜核威胁而新设的协商机制。据悉,韩国希望美国的战略武器能够“长期循环部署”,但美方坚持“定期部署”。

有韩媒指出,美国在朝鲜半岛长期部署战略武器,有助于对朝鲜施加强大的战略威慑。比如,今年9月21日,美国两架B-1B战略轰炸机飞临朝鲜半岛,其中一架还降落在韩国乌山空军基地。韩联社当时分析称,B-1B轰炸机在韩国着陆实属罕见,意在向朝鲜发出警告。

但也有韩媒指出,对于这些战略武器何时在韩国部署、部署种类和数量等问题,韩美两国在此次会议上未能做出任何结论。报道称,弗林的父亲曾参加过朝鲜战争,柳济昇在会见弗林时还转交了用朝鲜半岛军事分界线铁丝网熔制成的纪念牌。

中方再表反对立场 密切关注美政策走向

就特朗普团队首次就“萨德”问题的表态,中国外交部发言人华春莹在22日举行的例行记者会上表示,中方注意到有关报道和韩国方面的表态。中方已多次就这一问题表达关切和明确反对立场。中方再次敦

促有关方面正视中方合理关切,停止有关部署进程。中方将坚决采取必要措施维护自身安全利益。

此前一天,特朗普宣布成立白宫国家贸易委员会,并提名加利福尼亚大学欧文分校经济学和公共政策教授纳瓦罗担任该委员会主任。国家贸易委员会将为总统就贸易谈判的创新策略提供建议,与其他政府部门协调共同评估美国制造业和国防工业的能力,并为美国失业工人提供高技能制造业的就业机会。

特朗普过渡团队表示,这是白宫首次以设立委员会的形式,来优先考虑美国制造业与产业工人,并对美国国防工业的健康发展以及贸易和制造业在国家安全中的作用进行战略性思考。国家贸易委员会将与白宫国家安全委员会、国家经济委员会、国内政策委员会合作,通过发挥美国军事和经济实力来实现特朗普的愿景。

分析人士认为,纳瓦罗的最新任命意味着特朗普政府在上台后将会兑现竞选中有相关贸易政策的大部分承诺,可能会推行更多贸易保护主义政策,与外国发生更多贸易摩擦的可能性增大。

在22日的中国外交部例行记者会上,有提问称纳瓦罗对华强硬,曾在其著作《致命中国》中批评中国政府。对此,华春莹表示,中方密切关注特朗普当选总统过渡团队及其今后可能的政策走向。她强调,中美拥有广泛的共同利益,合作是双方唯一正确选择。希望美方同中方共同努力,维护中美关系包括两国经贸关系健康稳定发展,这符合中美两国人民共同利益,对世界的发展与繁荣也有益。

据澎湃新闻、国际在线、外交部网站、新华社等

日本政府22日通过内阁决议批准了2017财年政府财政预算案。其中防卫预算连续两年超过5万亿日元(100日元约合5.9元人民币)。这是2012年以来安倍政权防卫预算的“五连涨”。日本知名军事评论家前田哲男指出,防卫费“五连涨”是安倍政府积极配合美国亚太再平衡战略、并伺机扩张军力的一种表现。

军备和部队扩张计划 导致防卫费持续膨胀

根据预算案,2017财年日本的防卫预算达到5.125万亿日元,较去年增幅为1.4%,连续五年增长,并连续两年超过5万亿日元。根据计划,2017财年日本将购买4架“鱼鹰”运输机、6架F-35战机、1架KC-46A空中加油机、6架CH-47运输直升机和11辆AAV-7两栖装甲车。此外,还将建造1艘新型潜艇,并改造“宙斯盾”舰等。日本海上保安厅的预算申请额较去年增加约100亿日元,达到2106亿日元,创历史新高。其中

强化离岛及远海等警备的费用达到578亿日元。

日本知名军事评论家前田哲男指出,F-35战机、“鱼鹰”运输机等新型尖端武器的购买已超出日本自卫队“专守防卫”的范畴。另一方面,自卫队还在加快筹建陆上自卫队总队、日本版海军陆战队等新部队。此外,日本准备强化导弹防御系统,正与美国商议引入“萨德”反导系统。前田认为,这些军备和部队扩张计划都导致了日本防卫预算的持续膨胀。

前田哲男说,从军费规模看,日本现在居世界第七、第八左右。虽然日本现行宪法体现的是自卫队“非军事化”性质,但事

配合美国亚太再平衡并伺机扩张军力 日本防卫费“五连涨”

实上日本拥有了庞大的防卫预算,有一支庞大的“军队”,安倍政府还主导通过了被日本舆论称为“战争法”的新安保法,这将使日本可以在海外进行战争。新安保法今年开始实施后,明后年将在东亚逐渐出现新的安全机制,只要安倍继续执政,这种倾向会持续下去。

只要日本财政不崩溃 防卫预算还会继续涨

前田哲男指出,除了要伺机扩张军力,日本防卫费“五连涨”还是安倍政府积极配合美国亚太再平衡战略的一种表现。前田进一步分析说,日本防卫预算连

续增长,与安倍政府积极配合美国亚太再平衡战略密切相关,“安倍政权可以说是与美国融为一体协助其实施这一战略”,不仅是日美联手,还试图推动美、日、韩、澳等联手在海洋问题上封锁中国。

前田哲男认为,安倍鼓吹的“积极和平主义”实际上是一种攻击性的军事政策主张。在“积极和平主义”旗下,日本自卫队已经不是以前“专守防卫”时期只保护日本领土、领海、领空的自卫队,而是试图在更大范围的东海、南海等域外发挥作用。

美国当选总统特朗普大选期间反复表示,日本等盟国应承担更多的美军驻扎经费。前田哲

男认为,特朗普上台后,美国的亚太再平衡战略充满了不确定性,特朗普有可能向日本施压,甚至更直接地鼓动日本与中国对抗,在这种不确定性面前,“安倍的军事扩张是非常危险的”。

“日本既会受到来自美国的压力,又有来自本国财界和军工厂商的压力,日本有大约24万名自卫队员,他们的要求也会日益加强。”前田哲男预计,只要日本的财政不出现崩溃,防卫预算还会继续增加。特朗普政府会要求日本将防卫预算提高到GDP的2%,与美国的水平差不多,有望达到10万亿日元左右,是现在的两倍。

综合新华社消息